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3apopkeHHsT OCHOB Teopii WMoBipHOcTel mowanocss me B X VII cromitri
3aBJSIKM a3apTHUM irpam (OpJisiHKa, rpayibHI KyOMKH, pysieTka). binst BUTOKIB Teopii
nmoBipHOCTEH crosiin BunatHi Bueni: Il'ep @Depma, bnes Ilackane i Xpucrusa
IolireHc, JOCHIIKYIOYM IIPOTHO3YBaHHS BHUrpamry. BoHM Bigkpwinm —mepii
3aKOHOMIPHOCTI, 1110 BUHUKAIOTh NPH KUIAHHI I'pajibHUX KyOuKiB [1].

VY Ham yac TeopeTH4Hi HOJIOKEHHSI Teopil IMOBIPHOCTEH BHKOPUCTOBYIOTH y
0araThbO0X HaYKOBHX cdepax, Hanmpukiam, y Gi3umi (BU3HAUSHHS MBHIKOCTI MOJEKYIT
rasy), Oiomyorii (reHeTWka), JIHTBICTUIN (30MpaHHA MaHUX MPO 3aKOHOMIPHOCTI
B MOBax), acTpOHOMil, MEJMIIMHI, Y CUILCHBKOMY TOCIIOAAPCTBi, B PI3HUX MPAKTHKaX
Ta HaBITh IPU CTBOPEHHI irpOBOTO TU3aliHYy.

3acTocyBaHHS TOJIOKEHb Teopii WMOBIpHOCTEH YAacCTO CIIOCTEPIraeThcsl i B
ekoHoMiIl. PaxiBIi-eKOHOMICTH aHAJI3yIOTh TMPOIECH, IO BiMOyBarOThCS B chepax
BHUPOOHHUIITBA, CIIOKUBAHHS, PO3MOAUTY Ta OOMIHY, NOCTIDKYIOTh IX HACHIIKU IJIs
¢izrmuHNX ocid Ta oprauizauiil. baHkiBcbka cdepa — oHa 3 HAHBAXUIMBIIINX EKOHOMIYHHX
raimy3eid. Came Bi cTabUIbHOI poOOTH (hiHAHCOBOI cucTeMH Ta OaHKIB 3ajieKaTh JT0OpPOOYyT
HaceJIeHHs1 KpaiH! Ta HOro BIEBHEHICTh Y MaiOyTHbOMY. OCHOBHUMH (DYHKLUSIMU OaHKIB €
PEryJIIOBaHHS TPOLIOBOTO 00Iry, 3iHCHEHHS KalliTaly, aKyMyJSLis IPOLIOBUX KOIUTIB Ta
BUaYa KpeauTiB. KpenuT HamaBaTUMEThCS TUTBKM B TOMY BHIAIKY, KoM OaHK Oyze
BIICBHEHMII, IO KPEAWTHI yMOBH BHKOHyBaTuMyThcs Ha 100%, T00TO Kpemut Oyne
rioBepHeHwi. J[71s1 1Iboro OaHK aHasi3ye MeBHY iH(OpMAIIito (BiZICOTOK TOBEPHEHHS JIFOIMHOIO
KpeIUTy B TEpMiH, KpEIWTHA iCTOpisS JIOAWHW TOIIO) 3a JOMOMOTOI0 METOIIB Teopii
HAMOBIPHOCTEH Ta MATEMATHIHOI CTATHCTHKH.

Po3srystHeMo mpyKITa M 3aCTOCYBaHHS TEOPii IMOBIPHOCTEH B €KOHOMIUHMX 3ajladax, a
came, B 3a/1a4ax I1po OaHKIBCHKY JIsUIBHICT.

1. bank Buzae neB’siTh KpeauTiB. IMOBIpHICTH HENOBEPHEHHS KpEIUTY
nopiBaioe 0,15 it KOXKHOTO Mo3W4ajbHUKA. S[ka WMOBIPHICTH TOTO, WO TPH
NO3WYaIbHUKA HE BUIUIATSATH KPEIUT?

OCKUIBKM IiSIIBHICTE KOXKHOIO 3 OaHKIB BENETHCS HE3aJIEKHO OIUH Bijf
OIHOTO, TO MOXHa PO3MJSIHYTH cXeMy bepHymni Uil JeB’STH  HE3aleXHUX
BunpoOyBanb, 7 =9 [2]. IMOBIpHICTS TOTO, IO MO3HYANLHHK HE MOBEPHE KPEIHT
6anky p=0,15, Togi HMOBIPHICT, MPOTHIEKHOT MOMII — MOBEPHEHHS KPEIUTY
¢=0,85 . VimoBipHicTh TOro, 10 3 NEB’SATH MO3MYAIBHHKIB TPOE HE MOBEPHYTH

KpPEIUT, a IMecTepo MOBEPHYTh, 3HAXOAUMO 3a hopMyIioro bepryui:
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OTxe, WMOBIPHICTH TOTO, IO TPOE MO3MYAIBHHUKIB HE BHIUIATATH KPEIHT
cranoButh 10,7%.

2. Y MicTi mpaIffoe JeB’ATh KOMEPIiHHNX OaHKiB. Y KOXHOTO 3 HHX PHU3HK
OaHKPYTCTBA MPOTATOM POKY cTaHOBHUTH 10%. YoMy mOpiBHIOE IMOBIpPHICTE TOTO, IO
MIPOTATOM POKY 30aHKPYTYy€E OibIlie ABOX OaHKIB?

V it 3ama4i Mo)kHa BHOKpeMHTH 10 HeaexKHUX TOIH: TS, 110 30aHKPYTYIOTh 0,
1,2,3,4,5,6,7,8,9 6ankiB. Bci 11i 1oj1ii CTAaHOBJIATE TIOBHY TPYITY, OCKUTBKH OOOB'SI3KOBO
BiIOYZIETECS OJTHA 3 HUX, 1 CyMa MMOBIPHOCTEH BCIiX TOii gopiBHIOE 1. Takum dmHOM, ISt
PO3B’SI3aHHS 33/]a4i, MOYKHA 3HAWTH MMOBIPHICTb TOTO, 110 30aHKPYTYIOTh 1BAa OaHKH, OJIMH
0aHK 1 IMOBIPHICTB TOTO, IO JKOZCH 3 OaHKIB HE 30aHKPYTYE, a MOTIM BITHATH iX Cymy 3
owHuII. PO3ristHEMO HACTYITHI TTOIT:

A — npoTsAroM poky 30aHKpyTYy€ Oijblie ABOX OaHKIB;

B — nporsiroM poky >xo/ieH 3 0aHKiB He 30aHKPYTYE;

C — mpoTATOM POKY 30aHKPYTY€E OJMH OaHK;

D — mofiist, M0 TPOTSITOM pOKy 30aHKPYTYE JBa OaHKH.

[lykany AMOBIpHICTh BU3HAYMMO 3 (HOpPMYIIH:

P(A) =1—-(P(B) + P(C) + P(D)).

Jlna 3HAaxomKeHHs HMoBipHOCTEl P (B), P ( C), P (D) CKOPHCTAEMOCS
¢dopmyioro bepHysi.

O6unCcaUMO HMOBIpHICTE P(B) noxii B: n=9, k=0, p=0,1:

P(B) =¢2-(0,1)°-(1-0,1)° =~ 0,3874.

O06YnCIMMO HMOBIPHICTH P(C) nomii C: n=9, k=1, p=0,1:

P(C)=C¢-(0,1)'- (1 —-0,1)8 =~ 0,38742.
O6unCcIUMO HMOBIpHICTE P(D) nonii D: n=9, k=2, p=0,1:

P(D)=C¢-(0,1)%-(1-10,1)" = 0,17219.
O6uucimmMo iiMoBipHicTs P (A) :

P(A) =1-(0,38742 + 0,38742 + 0,17219) = 0,05297.

OTKe, IMOBIPHICTB TOTO, 110 MIPOTATOM POKY 30aHKPYTYy€e OlIbIle ABOX OaHKIB
CTaHOBUTH = 5,3%.

BunieHnaBeieHI MPUKIAAA JEMOHCTPYIOTh 3aCTOCYBaHHS TEOpii HMOBIPHOCTEH
SIK MATEMaTHYHOI HAayKH, [0 BHBYA€ 3aKOHOMIPHOCTI B MaCOBHX BHUIAJKOBHUX ITOJISIX.
Orxe, (paxiBIsIM E€KOHOMIYHHMX Tally3ed Ba)UIMBO 3HATH Ta yMITH 3aCTOCOBYBATH
TEOPETUYHI TIOJIOKEHHS 1 TpaBWja MaTeMaTHYHUX JHCIUILIIH, 30Kpema Teopii
“MoBipHOCTe#. Lle momomMoske opradizaiisiM HE TUIBKM YHHKAaTH 30WMTKIB, a W,
MOJKJIMBO, MTOTIEPEIUTH X OAHKPYTCTBO.
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